

ВикиФокус — Urbanculture

Интернет Проекты Wiki



ВикиФокус (ВФ, англ. *WikiFocus*; Педия") — вики-проект, [рассказывающий о вики-проектах](#). Создан администратором русской Википедии и Викиреальности Владимиром Владимировичем Медейко, aka DrBug. Регистрация в проекте закрытая и осуществляется путём запросов к администрации проекта. Ныне активность исчезающе мала.



Описание

Проект был создан в начале 2011 года, открыт для просмотра в середине сентября того же года.

Проект посвящён описанию «вики», вики-проектов и их участников; большинство статей посвящено описанию Википедии, в особенности её русскоязычной части.

Особенностью данного проекта является чатократия — все сколько-нибудь важные решения принимаются преимущественно в чате проекта, при этом иногда по этим решениям пишутся в том числе и правила, а дискуссии по поводу, естественно, не предоставляется совсем. В итоге участники, по тем или иным причинам вышедшие из чата, обязаны соблюдать правила, навязанные «сверху».

История ВикиФокуса

Создание

Основная статья: [Раскол вики-оппозиции в июне 2011 года \(Викиреальность\)](#)

В июне 2011 года в [Викиреальности](#) произошёл конфликт между видными участниками проекта Эдуардом Черненко и [Анатолием Серебряковым](#) по поводу возможной блокировки или премодерации в ЖЖ участника Russian Nature за флуд в ЖЖ-сообществе ru_wikipedia. В итоге Черненко покинул проект, оскорбив некоторых администраторов, за что был заблокирован и лишён флагов. За Черненко последовали представители партии «Объективная Викиреальность», в том числе и её руководители DrBug и Scorpiion-811, а также некоторые оппозиционные блоггеры.

17 июня 2011 года на сайте Бага^[1] был создан проект с рабочим названием «ВикиЛогия» (в среде викиреалистов прозванный «Лесная Волчья Педия»). После регистрации первых участников проект был закрыт для регистрации и просмотра. 18 сентября 2011 года после создания 300 статей проект был открыт для чтения.

Текущее состояние

В данный момент активность в проекте ниже среднего, но тем не менее сохраняется. Статьи пишутся со скоростью, сравнимой с [Urbanculture](#), с тем отличием, что в ВикиФокусе обычно не используется копипаста.

Отношения с другими википроектами

Русская Википедия

Отношения нейтральные со стороны Википедии и дружественные со стороны ВикиФокуса. Когда проект только открывался, был конфликт с некоторыми участниками насчёт сообщения об открытии проекта на новостном форуме. В проекте зарегистрированы в основном участники русской Википедии, в том числе её администраторы и подводящие итоги.

Викиреальность

Отношение ВикиФокуса к Викиреальности неприязненное, на проект поставлен спам-фильтр; участники Викиреальности относились к ВикиФокусу с резкой неприязнью и во время активного конфликта банили с комментарием «в конюшню». В Викиреальность копируются чуть более, чем все статьи ВикиФокуса, ссылка на проект даётся в истории, сам сайт занесён в спам-лист. В ВикиФокусе относительно Викиреальности сказано, что сайт не гарантирует конфиденциальности посетителей.

Админом и единственным бюрократом ВикиФокуса является неактивный («почетный») распорядитель Викиреальности, первый русскоязычный администратор руВП и директор НП Викимедия РУ Владимир

Владимирович Медейко aka DrBug.

Известные участники

См. также

Ссылки

- [Главная страница проекта](#)
- [Список участников](#)

Примечания

1. ↑ <http://medeyko.com>